

OBRAZAC SUDJELOVANJA U SAVJETOVANJU O NACRTU PRAVILNIKA	
Naziv nacrtu zakona, drugog propisa ili akta	PRIJEDLOG NACIONALNE STRATEGIJE POTICANJA ČITANJA (2015. – 2020.)
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrtu	MINISTARSTVO KULTURE
Razdoblje savjetovanja (početak i završetak)	23.4.2015. – 20.05.2015.
Naziv/ime sudionika/ce savjetovanja (pojedinaac, udruga, ustanova i sl.) koji daje svoje mišljenje i primjedbe na nacrt zakona, drugog propisa ili akta	Komisija za pokretne knjižnice Hrvatskoga knjižničarskog društva
Tematsko područje i brojnost korisnika koje predstavljate, odnosno interes koji zastupate	Komisija za pokretne knjižnice HKD-a zastupa: - promicanje važnosti pokretnih knjižnica za jednakost i slobodu pristupa informacijama svim građanima posebice u ruralnim, slabo naseljenim i raštrkanim naseljima RH; - zalaganje za korištenje bibliobusa (pokretnih knjižnica) od strane posebnih skupina korisnika, korisnika s posebnim potrebama te svima kojima knjižnične usluge nisu dostupne.
Ime i prezime osobe/a koja je sastavljala primjedbe ili osobe ovlaštene za zastupanje	Iva Pezer, predsjednica Komisije
	<u>Kontakt</u> E-mail: iva@gkvk.hr , ivapezer@gmail.com Telefon: 032334109
Datum dostavljanja obrasca	19. svibnja 2015. godine
Jeste li suglasni da se ovaj obrazac, s nazivom/imenom sudionika/ce savjetovanja, objavi na internetskoj stranici nadležnog tijela? ¹	DA

Načelne primjedbe na Prijedlog Nacionalne strategije

¹ Sukladno Zakonu o zaštiti osobnih podataka (NN 106/12), osobni podaci neće se koristiti u druge svrhe, osim u povijesne, statističke ili znanstvene svrhe, uz uvjet poduzimanja odgovarajućih zaštitnih mjera. Anonimni, uvredljivi ili irelevantni komentari neće se objaviti.

Primjedbe na pojedine dijelove Prijedloga Nacionalne strategije

Str. 10.-13.

SWOT ANALIZA

PRIJEDLOZI ZA DOPUNE pod SNAGE / SLABOSTI / MOGUĆNOSTI / PRIJETNJE:

Slabosti:

Institucije (knjižnice)

- nedovoljna razvijenost knjižnične mreže, odnosno nepostojanje knjižnica ili bibliobusne usluge u svim gradovima i općinama

- nepostojanje sustavne financijske podrške nadležnog Ministarstva u uspostavi ili obnovi bibliobusnog voznog parka radi pružanja pokretnih knjižničnih usluga u sredinama gdje nema mjesnih knjižnica

- premalo zaposlenih u knjižnicama i u bibliobusima (rad u samo jednoj smjeni, premala dnevna i tjedna dostupnost knjižničnih usluga i programa, otežano organiziranje i provođenje programe za promociju čitanja)

- neprilagođeni prostori knjižnica i bibliobusa - npr. slabo dostupni osobama s invaliditetom i s teškoćama u kretanju

Mogućnosti:

Institucije (knjižnice)

- širenje dostupnosti literature za čitanje putem širenja županijskih mreža narodnih knjižnica, uvođenjem pokretnih knjižničnih službi u svim županijama koje ih još nemaju te daljnjim razvijanjem pokretnih usluga u županijama koje su ih do sad uspostavile

Prijetnje:

Institucije (knjižnice)

- nedorečenost i neprovođenje postojećih propisa vezanih za sudjelovanje u financiranju knjižnica, osobito pokretnih svih uključenih i nadležnih strana - osobito županija

Str. 27-41.

7. AKCIJSKI PLAN PROVEDBE STRATEGIJE 2015. – 2017.

Specifični cilj:

3.3. Osigurati veću dostupnost knjige putem narodnih knjižnica

Mjera:

3.3.1. Osigurati alternativne načine dolaska do knjige za populaciju kojoj nisu na raspolaganju knjižnične usluge u mjestu stanovanja

PRIMJEDBA:

Nije jasno koji su to "alternativni" načini dolaska do knjige za populaciju kojoj nisu na raspolaganju knjižnične usluge u mjestu stanovanja?

Kao pokazatelj rezultata ove mjere navodi se "broj realiziranih akcija dostave knjiga za populaciju kojoj nisu na raspolaganju knjižnične usluge u mjestu stanovanja".

Nije jasno kako se i preko koga, te gdje sve točno, misle provoditi "akcije dostave knjige"?!

Pretpostavka je da bi te akcije trebale biti povremene, možda jednokratne u nekom dužem vremenskom razdoblju, možda provođene putem volontera?

Stoga nije jasno kako se na ovaj način namjerava osigurati trajna i kontinuirana mogućnost za stanovnike za dolaženje do građe za čitanje, drugim riječima, za korištenje knjižničnih usluga?!

PRIJEDLOG:

Nesumnjivo je jasno i stručno dokazano kako u mjestima u kojima nema stacionirane knjižnice, jedini način za pružanje knjižnične usluge definitivno mogu biti samo organizirane službe pokretnih knjižnica, tj. uspostavljena bibliobusna stajališta. Ovdje se misli na knjižničnu uslugu koja podrazumijeva ne samo trajno i kontinuirano osiguravanje odgovarajuće literature za čitanje, već i drugih izvora informacija, te druge usluge koje knjižnice standardno pružaju, informacijske i tehnološke, kulturno-obrazovne, podršku u cjeloživotnom učenju itd.

PREDLAŽE SE IZMJENA:

Mjera:

3.3.1 Za populaciju kojoj u mjestu stanovanja nisu na raspolaganju knjižnične usluge stacionirane knjižnice, omogućiti korištenje usluga pokretnih knjižnica u svim dijelovima RH, tj. na području svih županija

Pokazatelj rezultata:

Uspostavljene nove službe pokretnih knjižnica, broj nabavljenih novih i/ili obnovljenih bibliobusnih vozila, broj stajališta bibliobusa, broj obuhvaćenih naselja, broj korisnika i korištenja pokretnih knjižnica.

Važna napomena:

Popunjeni obrazac dostaviti na adresu elektronske pošte: strategija.citanja@min-kulture.hr, zaključno do: 20. svibnja 2015.